

субъектами разной в неразрывной связи с социально-экономическими субъектами разной степени интегрированности.

Список литературы

1. Кирдина С. Г. Институциональные матрицы и развитие России. — Новосибирск: ИЭ и ОПП СО РАН, 2001. — С. 26—27.
2. Кирдина С. Г. Институциональные матрицы и развитие России. — С. 35.
3. Маслоу А. Новые рубежи человеческой природы. — М.: Смысл, 1999. — С. 67—72.

УДК330

АКТУАЛЬНОСТЬ ИССЛЕДОВАНИЯ ФЕНОМЕНА СОЦИАЛЬНОГО КАПИТАЛА В СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАУКЕ

Шут В.С., аспирант кафедры «Экономика и право»,
Курьянович Д. Ю., студентка 1-го курса
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Л. М. Галиев предложил рассматривать социальный потенциал как систему «элементов, непосредственно детерминирующих социальную активность личности и возможности получения ею социально значимых результатов в различных сферах общественного бытия» [4]. По нашему мнению, данным автором, было верно замечено, что социальный потенциал можно будет оценить не только в различных социальных группах, но и в зависимости от сферы деятельности. Очевидным фактор является то, что значение, в зависимости от сферы, будет изменяться.

Формирование и развитие общества, а также обеспечение его материальной базы возможно только за счет труда, постольку «значительное увеличение численности населения планеты и отдельных регионов за последние десять тысяч лет стало возможным за счет

существенного повышения производительности общественного труда, что было обусловлено как инновационными способностями людей и углублением разделения труда, так и совершенствованием различных общественных механизмов согласования интересов все более разнообразных социальных и социально-классовых субъектов, в том числе и за счет развития человеческого капитала» [1, с. 60]. Вместе с тем следует учесть, что социальное разделение труда может привести не только к развитию общества в целом, его формированию и обеспечению его материальной базой, но и к снижению скорости его развития.

Попытки исследования такого явления, как социальный капитал, предпринимались уже достаточно давно. Однако в настоящее время можно наблюдать значительное увеличение интереса ученых-экономистов относительно социального капитала и социального потенциала общества в целом, т.к. существует необходимость в разработке теоретических и практических рекомендаций, которые в дальнейшем повлияют на проводимую государством социально-экономическую политику.

Литература

1. Галиев, Л. М. Исследование понятия «потенциал» и «социальный потенциал» в социологии // Социально-экономические и технические системы: исследование, проектирование, организация. – 2006. – № 8 (24).